

Адыгейская ПРАВДА

№ 73 (3184)

Пятница

27

МАРТА 1942 г.

Цена 15 коп.

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

РАБОТОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ НАДО РУКОВОДИТЬ СИСТЕМАТИЧЕСКИ И КОНКРЕТНО

Общепартийное собрание комбината имени Андреева 29 декабря 1941 г. слушая сообщения т. Дойбилова о...

парторганизации производственной деятельности комбината в течение ряда месяцев.

Такое непоследовательное отношение к деятельности парторганизаций промышленных предприятий города, к созданию, волею в правдо, и системы работы горкома и его отделов.

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

В постановлении по отчетному докладу парткоме, собрание 17 апреля 1941 года заключало: «Создать, главной задачей партийной организации...

ОТЪЕЗД ЧРЕЗВЫЧАЙНОГО И ПОЛНОМОЧНОГО ПОСЛА ЯПОНИИ В СССР г-на И. ТАТЕКАВА

26 марта с. г. на Куйбышева в Японию выехал чрезвычайный и полномочный Посол Японии в СССР г. И. Татекава.

На вокзал г-на И. Татекава провожали Заведующий 2-м Дальне-Восточным Отделом НКВД т. С. К. Царанкин, а. а. Заведующего Протокольным Отделом НКВД т. П. А. Бушуев, состав Японского Посольства во главе с Поверенным в Делам г-ном Ф. Миякава, а также японский посол г. М. Саэд, афганский посол г. Султан Ахмад Хан, турецкий посол г. Хайдар Атаи, австрийский посланник г. В. Ассарсон и болгарский посланник г. И. Стаменов.

Похороны Хозе Диаса

ТБИСПИ, 26-III. (ТАСС). 25 марта траурными отрядами Грузии хоронили Хозе Диаса. В Доме Красной Армии у гроба, утешающего в вехах и цветах, собралась Долорес Ибарури, вдова и дочь Хозе Диаса, секретарь ЦК КП(б) Грузии тов. Черкашани, председатель Союзармамы Грузинской ССР тов. Вараздал, председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Стурдза, руководители партийных и советских организаций.

Тысячи граждан оживленно гроб на Вербейское кладбище. У могилы состоялось траурный митинг, который открыл председатель исполкома республиканского комитета тов. Ковалевский. С горячей речью выступила Долорес Ибарури.

Хозе Диас был великим сыном испанского народа, за свободу которого он боролся всю свою сознательную жизнь. Все друзья свободы и независимости скорбят о смерти непоколебимого и мужественного борца против итальянско-немецких интервентов, великого героя Испании.

Хозе Диас всеми своими понятиями был вместе с советским народом, вступившим под руководством товарища Сталина в борьбу с войсками фашистского и гитлеровского захватчиками.

Хозе Диас беспримысленно любил товарища Сталина и советский народ. От имени коммунистической партии Испания, которую ты создавал, сообщаем тебе до конца быть верными делу борьбы с фашистским захватчиком.

ТИРАЖ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ПОТЕРИ

В Октябрьском зале Дома Союзов начались тиражи денежно-вещевой лотерей. В первый день было разыграно 39.500 выигрышей. Помимо денежных выигрышей, в этот день было разыграно также 500 пар дамской обуви.

Выпра на один из билетов лотерей был выигран в 50 тысяч рублей.

Тираж денежно-вещевой лотерей продлится еще 8-9 дней. (ТАСС)

Морской бой в Средиземном море Торпедирование итальянского лайкера

ЛОНДОН, 25-III. (ТАСС). Опубликована комиссия английского морского министерства, приводящая подробности морских операций в Средиземном море, происходивших 22, 23 и 24 марта. Эти операции были связаны с рейсом крупного каравана судов, доставившего важные грузы на Мальту.

Днем 22 марта были обнаружены 4 крейсера противника. Эти корабли были немедленно атакованы английскими торпедными крейсерами и самолетами и удалены. Не нанесено никакого ущерба крейсеру и сопровождавшему его кораблям. После 4 часов дня снова были обнаружены корабли противника, а именно лайкер класса «Литторно», два итальянских крейсера, вооруженных 8-дюймовыми орудиями и 4 других крейсера в сопровождении самолета. Несмотря на значительное превосходство сил противника, лайкер крейсера и эсминцы бросались в атаку, чтобы отстоять противника от каравана.

Проведя блестящую операцию, эсминцы совершили торпедную атаку, приближаясь к лайкеру противника на расстоянии 3 миль, прежде чем выпустить торпеды. Эта решительная атака против значительно превосходящих сил противника не только нанесла противнику серьезный ущерб, но и вынудила у него замешательство и вынудила его отступить. Лайкер класса «Литторно» был поражен торпедой и затонул. Корабль был также поражен артиллерийским огнем наших крейсеров, и на нем возник пожар. Серьезные повреждения были нанесены одному крейсеру противника, отмечено попадание и в другой крейсер. Пользуясь дымовой завесой, английские корабли избежали серьезных повреждений. Однако одному крейсеру и трем эсминцам нанесен некоторый ущерб. Число жертв невелико. После боя итальянский флот не пытался больше пересечь караван и вернулся на свою базу.

В течение 22 марта караван и сопровождающие его военные корабли подвергались непрерывным атакам с воздуха. Полагают, что в них приняло участие около 150 бомбардировщиков. Все же ни военным кораблям, ни судам, входящим в караван, не было нанесено ущерба.

23 марта караван снова подвергся оживленному нападению с воздуха, причем один лайкер был поврежден и впоследствии затонул. Бомба попала также в один эсминец, но последний, однако, достиг порта. Утром 24 марта противник возобновил воздушные атаки, но ущерба больше не нанес.

Недовольство гитлеровцев римским процессом

ЛОНДОН, 26-III. (ТАСС). Дипломатическое обозревание агентства Рейтер пишет, что Германия рассчитывала добиться на римском процессе приговора, который вывалил бы ответственность за войну на Францию, но потерпела полную неудачу. Царствующий слухи, что Берлин пытается даже превратить процесс, Блюм, Даладь и другие обвиняемые превратили обвинения, выдвинутые против них, в обвинения по адресу генерального штаба и военных властей. Инструкции для печати в неофициальной Франции, о которых стало известно в Лондоне, ясно показывают, что правительство Витти стремится обвинить Петтава и заключить Блюм, Даладь и других в качестве единственных виновников неподготовленности Франции к войне.

ЛОНДОН, 26-III. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Берлине поговаривают о том, что римский процесс будет превращен или отложен на длительный период. Указывают, что предпринятые процесс будет прерван с 2 до 14 апреля.

Прибытие канадских войск в Англию

ЛОНДОН, 26-III. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Англию благополучно прибыли военные подразделения для канализации войск, захваченных в Англии. В числе их несколько сот канадских летчиков, а также польские и голландские солдаты.

В течение ночи на 26 марта на фронте наших-либо существенных изменений не произошло.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боя разгромили свыше 20 ДЗОТов и блиндажей противника и уничтожили 12 пулеметов и 4 миномета. Захвачены следующие трофеи: 5 орудий, 72 пулемета, 12 минометов, винтовки, автоматы, 4 ракетостанции, 33 ящика мин, 13 ящиков пороха, 5 кожаных мешков и другое вооружение и военное имущество. Немцы потеряли только убитыми 1800 солдат и офицеров. Выгнаны пленными.

На одном из участков Западного фронта противник силою до батальона пытался вернуть грядущий, занятый нашими стрелковой частью. Пыльные гитлеровцы шли в атаку во весь рост. Войны, подступив немцев на близкое расстояние, открыли дружный огонь из пулеметов и автоматов и отбили противника атаку противника. На поле боя осталось около 100 вражеских трупов. Захвачено 85 немецких винтовок, 15 пулеметов, 3 автомата, 13 пистолетов, свыше 13 тысяч патронов и другое военное имущество.

Образцы мужества и отваги проявили на одном из участков Юльинского фронта наши танкисты. Десять немецких танков прорвались в деревню Г. В этой деревне ремонтно-ремонтный танк, экипаж танка — лейтенант Коулюков, старший сержант Плиткин, красноармейцы Глазачев, Иванов и Бородин, увидев вражеские машины, открыл по ним огонь. Повалил советского танка с десью немцами. Продолжался и дальше. Три вражеских машины были подбиты, остальные быстро ушли обратно. В другом бою у деревни П. 3 наших танка уничтожили 8 немецких средних танков и около 100 солдат и офицеров противника.

В течение 26 марта на фронте существенных изменений не произошло. За 25 марта уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 25 марта наши авиачасты уничтожили или повредили несколько немецких танков и бронемашин, 41 автомашину с войсками и грузами, 58 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 12 минометов, взорвали склад с горючим, разрушили 10 железнодорожных вагонов и 3 паровоза, взорвали и частью уничтожили до 2 рот пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта наша отрядная часть, славясь упорной сопротивляемостью врага, оказалась насильственным пленником. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 3 орудия, 6 минометов, 7 пулеметов, 17 автоматов, 100 тысяч патронов и другое военное имущество. На другом участке наши артиллеристы разрушили 20 подвод с грузами и расстреляли до роты пехоты противника.

Наш артиллерийский дивизион (Калитинский фронт) в течение дня победил 3 вражеских танка и подавал миннометную батарею противника. На другом участке артиллеристы части под командованием т. Олешева, отбили контратаку противника, уничтожили 7 немецких танков, 26 повозок с грузом, несколько минометных и пулеметных точек.

Рассчеты зенитных орудий сержантов Егорова и Файзулина метким огнем сбив 2 вражеских самолета «Хейнкель-111» и «Мессершмитт-109». 3 немецких летчика разбились на смерть, один пилот сплутился с парашютом и был взят в плен.

Героически сражались в немецком тылу отряд калининских партизан под командованием тов. М. Вот. Враг кие эшелоны с его боевых действиях за 5 дней.

15 марта. Группа партизан заминула дорогу, ведущую из города Б в город С. Немецкий обоз, погна на минированное поле, взорвался. 1 солдат убит. В этот же день партизаны, воды разведку, уничтожили 7 гитлеровцев.

16 марта. Наш отряд разгромил немецкий обоз с боеприпасами. Уничтожено 40 немцев и взорвано 6 повозок.

17 марта. Организовали засаду на шоссе, связывающем вражеский тыл с фронтом. Подступили немецкую колонну из близкого расстояния, открыли пулеметный огонь и уничтожили около 100 солдат и офицеров.

18 марта. Снова устроили засаду на шоссе и опять уничтожили 25 немцев. Немецкое командование решило ликвидировать наш отряд. На рассвете 19 марта около 600 солдат после артиллерийской подготовки атаковали район, в котором укрывались партизаны. Бой продолжался 4 часа. Потери до 250 солдат и офицеров, гитлеровцы отсутствовали.

Эфрейтор 3 роты 601 немецкого полкового полка Пауль Баровский расстрелял «Я только на днях прибыл на фронт. В первом же бою отстал от роты и спрятался, а когда в деревню вошли русские, вышел из подвала и отдался в плен. Настраивая солдат резервной части, расположенных в

Вечернее сообщение 26 марта

На одном из участков Юго-Западного фронта противник попытка танковую атаку. Войны подразделения под командованием полковника Юрченко отбили эту попытку. В бою особенно отличился красноармеец Яковлев. Он подступил к танку немецкого танка на 35 метров и 5 выстрелами вывел его из строя. Расчет тов. Степанова с дистанции в 70 метров подбил второй вражеский танк.

Партизанский отряд тов. К. действующий в одном из районов Смоленской области, осуживших немцев, за последнее время уничтожил 135 немецких солдат и 9 офицеров. Партизаны захватили несколько десятков винтовок, миномет, патроны и ценные штабные документы. Советские патриоты передали в 13 местах телефонную связь и взорвали железнодорожный мост.

Отступая под натиском частей Красной Армии, немецко-фашистские оккупанты сжигают деревни, убивают мирных жителей, в том числе стариков, детей и женщин. В Залучском районе, Ленинградской области, гитлеровцы сжигают 10 сел: Большая Острва, Лукки, Шубино, Лубянино, Никольно-1-е, Никольно-2-е, Грохово, Ваньково, Горбы, Рыжково. В этих селах гитлеровцы расстреляли до 100 человек. Судящему удалось спасти колонну солдат Степанова Григория Калитинского. Во время расстрела, после атаки, он упал и подавал несколько часов патронами убитых. Тов. Степанов рас-

тылу, подававшего. Они со страхом жут отпавки на фронт. Приближающиеся в большом количестве раненые германской армии в России. Военные власти и полиция принимают все меры к тому, чтобы народ не узнал о действительном положении на фронте. Я сам видел, как солдаты оценили длину воякала, когда прибыл санитарный эшелон, чтобы гитлеровское начальство не могло видеть раненых и утешать от них об ужасных фронтах.

В письме немецкого солдата Карла (фамилия не упоминается) говорится: «Я отморозил пальцы на ногах. Другим пострадали еще больше, а многие совсем пропали. Со здоровьем у меня совсем неважно, рваные ноги, болят мучительно уже 4 недели. Приходишь а узнаешь от того, что тебе ады 25 лет, а ты же выглядишь, как старик».

Отступая под ударами Красной Армии, немцы убивают раненых красноармейцев. В лесу около деревни Ляхово, Ленинградской области, гитлеровские извощики расстреляли 5 раненых красноармейцев, учинив предательство над ними взорванные пытки. У старшего лейтенанта Буряева выкололи глаза и ногам изрезали лицо, у двух красноармейцев вывернули руки и отрезали пальцы и носы, у третьего красноармейца обрубили ногу. Один красноармеец был повешен на телеграфном столбе.

Голод и каторжные условия труда на предприятиях Германии вызывают огромное количество несчастных случаев. Особенно много пострадавших среди малообразованных и необразованных рабочих. На автомобильном заводе близ Ганновера за январь и февраль произошло 93 несчастных случаев со смертельным исходом. Много рабочих, главным образом, испанцев и французов, получило тяжелые увечья.

Голод и каторжные условия труда на предприятиях Германии вызывают огромное количество несчастных случаев. Особенно много пострадавших среди малообразованных и необразованных рабочих. На автомобильном заводе близ Ганновера за январь и февраль произошло 93 несчастных случаев со смертельным исходом. Много рабочих, главным образом, испанцев и французов, получило тяжелые увечья.

1 марта 1942 года финское правительство выпустило двухмиллионный государственный заем. Однако, как это видно из опубликованных официальных данных, половина финских правительственных мобилизовать новые средства для продолжения преследуемой войны против СССР провалилась с треском. За 20 дней займа нам был реально выдан денег нам на одну треть и фактически на этом распространение займа прекратилось. Облагали займы куплены лишь некоторыми банками и предпринимателями. Навеление облагать не полагает. Характерно, что газета «Дуомен социалистический», подлая по своему правительству, публикует возмущенные заявления, но не могла во всей стране найти ни одного предпринятого, кто бы заем получил распространение. В связи с этим газета публикует а явном жульничестве, сообщая, что одним из заводов мобилизовались на заем 75 процентов всех рабочих, а на другом — 60 процентов. Надеясь заводов предумышленно по указанию.

Провал очередного займа в Финляндии — свидетельствует тому, как финский народ боится и негодит негодит продолжения гитлеровского правительств Рюли. Финны не хотят отдавать свои последние гроши гитлеровским правительством.

Провал очередного займа в Финляндии — свидетельствует тому, как финский народ боится и негодит негодит продолжения гитлеровского правительств Рюли. Финны не хотят отдавать свои последние гроши гитлеровским правительством.

ЗА РУБЕЖОМ

Оборона Филиппин

Верховный комиссар США на Филиппинах Сайр, прибывший недавно с Филиппинских островов, посетил Рузвельта.

В беседе с представителями печати Сайр заявил, что японцы в настоящее время занимают лишь половину территории Филиппин. На северной части острова Лусон, а также на юге Филиппин организованы партизанские отряды. Во всех случаях, когда американские и японские войска располагаются примерно равными силами, американцы брали верх. Хорошо сражаются также филиппинские войска.

Сайр выразил озабоченность в том, что японцы пытаются захватить крепость Коррехидор, поскольку это сопряжено с большими потерями. После

Результаты итапо-германского хозяйничанья в Греции

ЛОНДОН, 25-III. (ТАСС). Как передает лондонский корреспондент газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», согласно заявлениям представителей греческого правительства, находящихся в Египте, от 150 до 200 тысяч греков умерли от голода и болезней.

Столкновение между румынскими и венгерскими войсками

АНКАРА, 26-III. (ТАСС). В хороше информированных кругах передают об известном недавнем мосто на советско-германском фронте крупном столкновении одной румынской части с венгерской, находившейся рядом с ней. Причиной столкновения послужили споры между солдатами о том, кому должна принадлежать Трансильвания. После взаимных оскорблений солдаты вылезли за оружие. О размерах этого столкновения можно судить по тому,

Морской бой в Средиземном море

му, сказал Сайр, японцы решили использовать свои войска против Австралии, Индии, очевидно, это более выгодным, чем действия против Филиппин. На вопрос о возможности увеличения Батаана Сайр ответил, что пересмотр подкреплений в Австралию и на Филиппины является очень трудной задачей, однако США делают все возможное, чтобы справиться с этой задачей. Далее Сайр указал, что в момент оккупации японцами Мянмы в городе оставалось около 1500 американцев и несколько сот англичан. По словам Сайра, моральные состояние американских и филиппинских войск являются превосходным и они наносят японцам сильные удары. (ТАСС)

вызванных недостаточным питанием, или казнями оккупантов. Один из представителей греческого правительства сообщил, что, по его мнению, в Греции ежедневно умирает свыше 1000 человек, преимущественно от голода.

Столкновение между румынскими и венгерскими войсками. Как передают информированные круги, передают об известном недавнем мосто на советско-германском фронте крупном столкновении одной румынской части с венгерской, находившейся рядом с ней. Причиной столкновения послужили споры между солдатами о том, кому должна принадлежать Трансильвания. После взаимных оскорблений солдаты вылезли за оружие. О размерах этого столкновения можно судить по тому,

Военные мероприятия греческого правительства

ЛОНДОН, 26-III. (ТАСС). Как передает дипломатический обозреватель газеты «Дейли телеграф энд Морнинг пост», греческое правительство, находясь в Лондоне, призывает на военную службу всех греков, живущих за пределами страны, в частности в Египте, где они составляют значительный процент населения.

Политический террор в Румынии

СТАМБУЛ, 26-III. (ТАСС). Выходящая в Будапеште газета «Донау цейтунг» сообщает о массовых арестах в Румынии. В ряде из различных пунктов страны было арестовано 96 человек — видных общественно-политических деятелей страны. Среди арестованных — бывший министр пропаганды Титеску и секретарь кабинета Калдеску Радутлоба.

НАГРАЖДЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА РАБОТНИКОВ ЗАВОДА № 38 ИМ. КУЙБИШЕВА И „УРАЛЕЛЕКТРОАППАРАТ“

За успешное выполнение заданий Правительства по освоению и производству вооружения, повышающего боевую мощь Красной Армии, награждены: Орденом Трудового Красного Знамени — директор завода «Уралэлектрораппарат» Воробей — старший мастер завода № 38, ранее награжденный орденом «Знак почта», Кар-

нев — старший мастер завода № 38, Плотников — мастер цеха завода «Уралэлектрораппарат», Рубинчик — директор завода № 38, Храпов — старший мастер завода № 38.

Орденом «Знак Почта» — 12 человек. Медалью «За трудовую доблесть» — 10 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» — 7 человек. (ТАСС)

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ МЕСТНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отличное выполнение правительственных заданий по налаживанию производства и изготовления ошей и лям для Красной Армии награждены: Орденом Трудового Красного Знамени — А. Г. Коршунов, А. Н. Ларзов,

нов, Н. И. Лыков, С. Г. Овчинников, Т. В. Петров, Д. Г. Субботин. Орденом «Знак почта» — 15 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 4 человека, медалью «За трудовое отличие» — 9 человек. (ТАСС)

